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Resolutie assistentiehonden  -  Opvolging

In mijn voorstel van resolutie betreffende het opnemen van de assistentiehond in de 
refertelijst die als bijlage gaat bij het IMB-besluit van 13 juli 2001, dat unaniem werd 
goedgekeurd in de plenaire vergadering van 23 november 2011, werden drie zaken 
gevraagd aan de Vlaamse Regering:
1° te onderzoeken voor welke interventieniveaus en binnen welke levensdomeinen voor 

elk interventieniveau de assistentiehond, andere dan de blindengeleidehond, als 
hulpmiddel een meerwaarde kan hebben;

2° op basis van dat onderzoek de assistentiehond, andere dan de blindengeleidehond, 
in het gepaste interventieniveau en het gepaste levensdomein per interventieniveau 
op te nemen in de refertelijst;

3° de hoogte van de tenlasteneming van de kosten van de assistentiehond te bepalen 
afhankelijk van de taken die hij zal verrichten voor de persoon met de beperking.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot elk van de drie vragen zoals 
geformuleerd in de resolutie? 

2. Wie werd betrokken bij dit onderzoek? 

3. Tegen wanneer zal de assistentiehond opgenomen zijn in de hierboven bedoelde 
refertelijst?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 658 van 24 mei 2017
van MARTINE TAELMAN

1. Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) ging na voor wie en 
binnen welke levensdomeinen een assistentiehond, andere dan de geleidehond voor 
blinden, als hulpmiddel een meerwaarde kan zijn. Een assistentiehond, andere dan de 
geleidehond voor blinden, verruimt de zelfstandigheid van en heeft een intrinsieke 
meerwaarde voor een heel brede groep van personen. Dit kan gaan van het louter 
aanwezig zijn van een hond tot het openen van deuren of signaleren van geluiden bij 
afwezigheid van hulpmiddelen. Alhoewel een assistentiehond ook inzetbaar is voor 
personen die een niet door het VAPH erkende handicap hebben, wordt enkel voor de 
assistentiehonden die de zelfredzaamheid verhogen van personen met een door het 
VAPH erkende handicap een vergoeding via de refertelijst onderzocht, namelijk de 
hulphond en de hoorhond.

Een nieuw hulpmiddel opnemen op de refertelijst vraagt bijkomende financiële 
middelen. Het VAPH ging dan ook na hoe die financiële middelen zo efficiënt mogelijk 
zouden kunnen worden ingezet. Het VAPH onderzocht daarom de mogelijkheid om 
enkel een tussenkomst te verlenen voor goed afgerichte en gezonde 
assistentiehonden met toegangsrecht. Zo kan en mag iedereen in principe een hond 
opleiden en de hond bepaalde taken aanleren die een persoon met een handicap 
kunnen ondersteunen. De kwaliteit van zulk een opgeleide hond kan niet 
gegarandeerd worden, dit in tegenstelling tot honden opgeleid door een gemachtigde 
assistentiehondenschool. Wil men op publieke plaatsen ook gebruik kunnen maken 
van de ondersteuning van een assistentiehond dan moet de hond opgeleid zijn door 
een gemachtigde assistentiehondenschool. Enkel de honden opgeleid door een 
gemachtigde assistentiehondenschool ontvangen een attest dat aan de persoon met 
een handicap garandeert dat dit een goed afgerichte en gezonde assistentiehond is 
met toegangsrecht. Enkel deze geattesteerde assistentiehonden zouden in 
aanmerking kunnen komen voor een eventuele tegemoetkoming via de refertelijst. 

2. Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) betrok bij dit 
onderzoek de  Belgian Assistance Dog Federation (BADF) en de cel machtiging 
assistentiehondenscholen. Deze cel is een door het VAPH opgerichte commissie met 
interne en externe deskundigen. 

3. Zoals in het antwoord op de eerste vraag vermeld, wordt de mogelijkheid van het 
opnemen van de hulphond en de hoorhond in de refertelijst momenteel onderzocht, 
zowel inhoudelijk als bugettair. Het is daarom niet mogelijk om met zekerheid te 
laten weten wanneer een eventuele aanpassing van de refertelijst zal gebeuren. 


